

中原区推进城乡教育均衡发展

城教下乡 乡教进城

本报讯(记者 刘招 通讯员 张莉)昨日,在须水镇八小三年级的教室,40多名小学生正在聆听来自中原区外国语小学周伟老师上的数学课。这是中原区城乡教师结对帮扶、缩小城乡教育差距、加快城乡教育和谐发展的一个缩影。目前,中原区已经建立“城教下乡、乡教进城”的城乡教师交流制度,形成了一种城乡教师结对帮扶的新格局。

针对城区与乡村师资不平衡的现状,中原区2006年正式启动城乡教师交流工作,到目前为止,已经有84名教师到农村学校支教,每年还安排一部分优秀毕业生到农村任教,通过组织教师结对帮扶、挂职锻炼、任职服务等方式,加强城乡学校间的交流与合作,优化师资结构,提升农村学校教育质量。城区学校每年安排3~5名骨干教师到帮扶的农村学校“结对支教”,农村中小学则安排一定数量的中青年教师到结对的城区学校“跟班学习”。城区学校派出的骨

干教师通过示范课、观摩课等形式,对农村教师进行“传、帮、带”。各农村学校选派的年轻教师到城区学校后,通过听专题报告、跟班听课等方式,学习先进的教学方法和教学经验。此外,结对帮扶的双方学校日后将形成紧密的合作关系,互通教育发展的信息,共同探讨未来教育改革中的热点、难点问题。

在学校的硬件配置上,中原区全力推进城乡教育均衡发展,加大对农村学校改造和建设力度,在校舍投入、师资力量、资源配置等方面有侧重地向农村学校倾斜。2009年以来,该区先后投入资金450万元,新建、改建、扩建农村校舍5000平方米,更换课桌凳投入资金20多万元。该区通过开展各种帮扶活动,城区优秀教师群体的先进教育教学经验得以向农村学校渗透,城乡学校之间的差距、教师之间的教育教学差距大大缩小,促进了城区学校优质教育资源向农村学校辐射。

社区故事

90岁老人的年轻“妈妈”

本报记者 郑磊

“俺妈怎么还不来呀,她今天还没陪俺聊天哪!”昨日,中原区晚晴山庄老年公寓内,90岁高龄的李玉琴老人像个没长大的顽童,嘴里不停地念叨着。老人不住念叨的“妈”是公寓护理人员黄红。不到40岁的黄红被老人喊作“妈”,这是咋回事呢?

“你不知道,俺妈对俺可好了,天天给俺梳头、洗脚、擦身子。”老人一坐定,就忍不住夸起比她小了50多岁的年轻“妈妈”——黄红。“老人直喊我妈妈,怪不好意思的,其实我也没啥,就是一心一意对老人好。”当着记者的面,黄红有些不好意思,和记者聊起了这段认亲故事。

4年前,李玉琴老人落下脑梗后遗症,导致半边身体瘫痪,行动不便让老人脾气越来越暴躁,动不动就打骂人,之前也曾去过几家养老院,但同屋的老人受不了她,受尽委屈的护理人员也不愿意照顾她。得知老人的情况后,黄红主动跟老人聊天,给老人讲故事,为老人擦脸、洗脚、剪指甲、擦身子……默默的温情解开了老人的心结,老人变得特别“乖巧”。

“妈,妈,你可回来了……”一次,黄红休假回来,老人一看见她,一直这样喊着。任黄红怎么解释,老人始终坚持着:“你对我这么好,你就是我妈。”感人的故事,每天都在演绎着。黄红说:“老人交给我,我就得对他们负责,让每一个老人都安享晚年,这就是我的心愿。”

区街动态

金水区

网上纳税户破八千

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱永敬)“我在店里通过电脑就把税报了,网上报税真方便……”“省心又高效,我们纳税人很喜欢。”昨日,记者从金水区地税局了解到,一季度该局通过网络征缴1.97亿元,占总征缴的42.2%,享受到便利的辖区纳税户对网上纳税方式赞不绝口。

该局一位工作人员对记者说,一季度辖区有8351家商户通过网络纳税,纳税人对这种新式纳税途径表现出格外的喜爱。根据目前申报的人数,网络征缴的数量预计在6月底达到13000户。

据了解,为了让每个纳税人员都能享受到高效的网络纳税服务,金水区地税局挑选税务所业务骨干分期进行培训,并将怎样网上纳税制作成视频资料,放置在区局网站上,供税务人员和纳税人学习。视频资料内容包括网上申报、操作流程以及常见问题和解决办法,确保了每个上岗后的“网上税管员”都准确、高效的接收纳税人网上纳税,同时也教会了纳税人怎样上网纳税。而在服务纳税户初次上网申报方面,该局还派出管片税管员上门为具备网上申报条件的相关单位和个人进行网上认定。

二七区

办关爱女孩演讲赛

本报讯(记者 安群英 通讯员 王璠)昨日上午,二七区计生办举行了“关爱女孩、自强不息”演讲比赛,21名选手用讲故事、讲政策、讲道理的方式倡议全社会给予女孩更多的关爱,用实际行动关爱女孩。

“生命不在于拥有多少美丽,而在于每一个生命能否得到充分绽放。”昨日上午9时,淮河路办事处计生干部的第一场演讲让到场的许多人为之动容。演讲者有大学生、中学生、小学生、社区计生工作人员,她们用饱满的热情讴歌党的计生政策,讲述独生子女家庭在政府的帮助下脱贫致富自强不息幸福成长的故事,演讲入耳入心,在场的人受感动,受鼓舞,演讲会响起阵阵掌声。

惠济区

每村配动物防疫员

本报讯(记者 张立 通讯员 崔海军)作为我市主要肉类供应基地,如何搞好动物疫情防疫?昨日,惠济区为54个行政村招聘专职防疫员,从农户开始进行防疫监控。

惠济区畜牧部门负责人介绍,在畜禽饲养量大或散养比例高的行政村,将根据情况设立村级动物防疫员。防疫员主要承担动物防疫法律法规宣传、动物强制免疫、疫情信息的收集和上报、畜禽标识加挂、散养户动物免疫档案建立及协助产地检疫等工作。

管城区

税收标兵获奖电脑

本报讯(记者 靳刚 通讯员 康昊增 实习生 王自忠)昨日,管城区对管城区国家税务局陇东分局等32个先进集体和27名先进个人进行了表彰,税务登记证标兵每人获得奖励笔记本电脑一台。

去年,管城回族区全区完成财政税收90409万元,比上年增长了24.13%。为表彰在财政税收中作出突出贡献的工作者,管城区决定授予郑州宇通客车股份有限公司财务中心等两个单位为财政税收工作特别贡献奖,授予张平等10人为区国税十大税务征收标兵荣誉称号,李兰等10人为区地税十大税务征收标兵荣誉称号,并对获奖个人各奖励笔记本电脑一台。

上街昌盛社区

开展为民服务活动

本报讯 昨日上午,上街昌盛社区党支部联合辖区商户、共建单位开展为民服务共建一条街活动。

上午9点,宏达公司、长铝离退休管理中心、上街联通公司、上街电信公司、上街中医院等共建单位及辖区商户一起免费为居民提供服务,开展义务维修煤气灶、理发、修鞋、义诊、婴儿早期教育咨询、法律咨询、产品质量咨询等服务活动。此次活动,共为居民理发28人,为居民修理56具液化气灶,方便了社区居民。(刘桂英)



社区科普大学也有教授了。昨日,轻院社区的科普大学“聘请”了郑州轻院的大学生来当“教授”,带领老人们学习,老人们都说:“和年轻人在一起学习,感觉自己也年轻了。”

本报记者 高凯 摄

二七区20万元购进25种新奇特种子

推动观光农业发展



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李朝锋 文/图)二七区政府拿出20多万元,购进25种新、奇、特农作物种子,50余农户代表免费领到了种子。

为促进农民调整产业结构,推动观光农业发展,二七区有关部门在省市农业科研院所的支持下,赴北京、山东、河北、天津等地考察,拿出20多万元,购进水果玉米、水果红薯、黑花生等粮食新品种4600余斤,砍瓜、老鼠瓜、紫生菜等蔬菜新品种3800余袋,树莓等果类新品种50000余棵。这些种子种苗都是观赏型、采摘型和效益型较高的特色农作物新品种。二七区农经委和农户签订了《特色农作物新品种种植项目协议书》,发放技术资料560多份,并邀请高级园艺师张毛岭就新品种的种植技术要点进行培训。

4600余斤,砍瓜、老鼠瓜、紫生菜等蔬菜新品种3800余袋,树莓等果类新品种50000余棵。这些种子种苗都是观赏型、采摘型和效益型较高的特色农作物新品种。二七区农经委和农户签订了《特色农作物新品种种植项目协议书》,发放技术资料560多份,并邀请高级园艺师张毛岭就新品种的种植技术要点进行培训。

社区聊天会

本报记者 靳刚 通讯员 帖迪生 实习生 王自忠

昨天上午,由市妇联、市爱卫办、管城区妇联和区爱卫办联合举办的“营造卫生环境,健康与我同行”聊天活动在管城回族区东大街办事处举行。

“话说1952年,在北京有个龙须沟……”活动一开始,社区里的“故事刘”用说书的形式,为大家讲解爱国卫生月的由来。

活动中,有两名护士上场了,但主持人告诉大家,这两名护士其中一人是市一分院的护士,另一人则是一般的人员,需要大家分别提问测试看看谁才是真的,谁是“山寨版”的。

“1号护士,请问一个好的健康的生活方式应是什么样的?”市民王大妈首先发问,“健康的生活方式,首先要注重卫

生,不但要注重身体的卫生,而且同时还要注重心理卫生,只有在身体和心理都健康的情况下,才能少生病,才是真正的健康生活。”

“2号护士,打针前的消毒先用酒精还是先用碘酒?”市民杜先生提出的问题比较专业,“严格讲,在打针时两种消毒用品只能使用一种,但有时为了给碘酒脱碘,在使用碘酒后会使用少量的酒精。”2号护士对答如流。

仔细甄别的过程,就是卫生知识普及的过程。

活动现场,还有心理专家讲解如何调解日常心理压力,健身教练现场教大家简便易行的健身方法,医护人员为大家讲解怎样培养良好的卫生习惯。

老党员马有林的社区荣誉

本报记者 栾月琳 通讯员 吴彪 梅竹

83岁的社区老党员马有林被评为管城区南关街道办事处“感动社区十佳爱心人士”,这位有着60年党龄的老党员十分看重这项社区荣誉。

在民乐里社区,居民们亲切地称马有林为“马师傅”。“热心助人、公而无私”是居民群众对马师傅的一致评价。

陇海东路114号院是建国初期的老家属院,设施陈旧,垃圾通道狭窄。有一次垃圾道严重阻塞,马师傅找来工具,不顾脏臭,躬身去掏。就在垃圾道疏通的一瞬间,不知谁突然从楼上倒下了一堆还在燃烧的煤渣,正好掉在马师傅后背。仅穿一件单衣的马师傅,后背顿时烫起一大片水泡。居民急忙将他送入医院,治疗一个多月伤口才完全愈合。出院后马师傅不顾家人劝阻,仍然一如既往地义务清扫院内卫生,疏通各个楼洞垃圾道。

有段时间,小女儿为照顾马师傅的生活,将他接到自己家小住,马师傅将“助人为乐”的好习惯带到了新的居住环境。楼下的下水管道堵塞,污水、粪便从化粪池涌出,满院弥漫着恶臭气

味。马师傅找来长竹竿,动手疏通下水管道,邻居们看到这种情况,纷纷拿起工具加入疏通清污的行列。

在铁路工作了一辈子的马有林,退休后依然保持艰苦朴素的作风,对自己甚至有点儿吝啬,平时连一碗烩面都舍不得花钱买。但每当国家遭受自然灾害、人民遇到重大困难时,马有林总是慷慨解囊,带头捐款捐物。社区老党员陈连枝常年有病,是社区重点照顾的居民。作为老邻居,马有林常年关照陈家生活,经常登门帮助解决困难,遇有陈连枝生病,马师傅总要买上营养品去看望,跑前跑后帮助陈连枝寻医问药。

现在有两件东西马师傅最为珍惜,一件是刚获得的“感动社区十佳爱心人士”奖牌,马师傅说:“这代表了居民群众对一名共产党员的认可!”

另一件是在汶川大地震时马师傅交特殊党费而由中组部开具的“特殊党费”收据,马师傅说:“这体现了一名老共产党员在党和人民需要时所应表现出的基本价值!”

凡人新事

独臂大哥撑起一片天

本报记者 王璇 实习生 岳森 通讯员 徐克镜 文/图

他个子不高,却总是什么事情都自己扛着;他虽然只有一只臂膀,却靠着自己的努力,撑起一片天,照顾着自己的“家园”,他叫李建平,被居民们亲切地称为独臂大哥。

个周末,他就搀扶着老人到路边晒太阳、聊天。前不久,老人终因体弱多病去世了。李建平知道后,第一时间告诉社区工作人员,为老人送了最后一程。

社区的“编外工作人员”

在淮南社区,社区的工作人员每天都要深入到居民家中,入户登记详细信息,整理建档。李建平知道后,就主动要求加入到社区工作人员入户走访工作中,并把自己所在17号院了解到的情况一一向社区工作人员反映。

由于安置小区存在很多遗留问题,尤其在居民用水收费问题上,经常发生口舌之战。“好事”的李建平就主动找到社区商谈解决办法,经过他和社区工作人员的不懈努力,市自来水公司答应对家属院进行一户一表改造。李建平多次到自来水公

司反映辖区居民的实际困难,看着独臂大哥的辛苦操劳,自来水公司领导最终答应免去安装费,他的不懈努力一下子为辖区居民省下了近百万元。

奉献爱心感动居民

辖区的困难户陈志华因家境贫寒,无钱为患病在床的儿子看病治疗。当李建平了解情况后,主动找到社区书记,请求在17号大院开展一次捐款活动。众多居民看到独臂大哥的举动后纷纷加入到捐款行列中,不到两个小时,辖区居民就为陈志华捐款4000多元。

陈志华看到众多爱心人士为自己捐款,眼含泪水不停地向他们鞠躬表示感谢,最后,他走到李建平跟前深深的连鞠三躬,表示对他难以用语言表达的感恩之情。

